

### 广泛征集社情民意 强化基层网格治理

# 南城让群众“金点子”结出幸福“金果子”

本报南城讯（全媒体记者钟海华 通讯员彭国正、游优）“没想到我反馈的问题这么快就解决了，还有现金奖励。”家住南城县建昌镇城西社区的吴女士对当地及时更换井盖的做法连连称赞。今年5月，吴女士上班途中发现沿途有多块井盖严重破损，存在较大安全隐患。联想到当地政务公众号上正在开展社情民意征集活动，她抱着试一试的心态，通过网格微信群将问题拍照反馈，没想到第二天破损井盖就全部更换了。因为提供的信息被评为月度有价值社情民意，她还获得20元现金奖励。

为更好倾听民声、广集民意、集中民智、维护民利、凝聚民心，今年3月开始，南城县在全县范围内开展“城事有我·请你来讲”有价值社情民意征集活动，通过网格微信群反馈、上门摸排、电话访问等方式，精准了解群众诉求，畅

通社情民意收集反馈渠道。活动开展以来，共收集有价值社情民意362件，解决344件，持续跟进办理18件。该县将收集的意见建议分类成册，定期研判，实现小事当天办、大事联合办、事事有反馈。为切实激发群众主动建言献策、参与社会治理的热情，该县大力开展有价值社情民意评选活动，由组织部门、社工部门、社区党工委三方协商，并经群众投票选出若干有价值社情民意，实行月度奖励20元/条、季度奖励100元/条、年度奖励1000元/条。

群众有点子，办好是关键。为提升办理质效，南城县坚持党建引领社区网格化治理，持续深入开展基层党建“书记领航”行动，大力推行“多网合一、三级联动、四单机制”工作模式，将城区划分为13个一级网格、100个二级网格、1300个三级网格，大力推行“群众点单、网格接单、社区

派单、综合评单”四单机制，让群众诉求在网格内反馈、问题在网格内解决。网格化工作推进以来，13名县级领导干部下沉社区担任一级网格长，3211名在职党员担任二、三级网格长或兼职网格员，建立1413个网格微信群，形成纵向到底、横向到边的基层治理新格局。在健全三级网格治理的基础上，依托“城事有我·请你来讲”有价值社情民意征集活动，让群众意见通过网格微信群“一键直达”县领导和各职能部门，形成上下联动、党群同心解难的生动局面。

群众为基层治理出谋划策，提出科学精准、便于操作的好办法和“金点子”，一批批公共安全类、民生实事类诉求得以精准反馈，一件件涉及道路交通安全、环境卫生整治等方面的民生问题得到有效解决，让群众“金点子”结出幸福“金果子”。

### 第九届高等学校科学研究优秀成果奖公布 我省一高校获一等奖

本报讯（全媒体记者朱晨欣）近日，教育部公布了第九届高等学校科学研究优秀成果奖（人文社会科学）获奖名单，共产生奖励成果1496项。其中，江西财经大学《基石还是累卵——经济统计学之于实证研究》获得著作类一等奖，是我省高校唯一一项一等奖。

据了解，教育部高等学校科学研究优秀成果奖（人文社会科学）是目前国内人文社科领域最具公信力和影响力的重要奖项，代表了中国高校人文社会科学研究的顶尖水平，旨在表彰奖励高校哲学社会科学工作者取得的突出成绩，展示高校社科界服务党和国家事业发展的重大理论与实践成果，推动高校加快构建中国特色哲学社会科学的重大举措。

### 会昌全力打响“好惠办”政务服务品牌

本报会昌讯（全媒体记者焦俊杰）日前，总投资4亿元的会昌县汉仙75MW农光互补光伏发电项目成功并网发电，年发电量达8000万千瓦时。作为县招商引资重点项目，自项目建设以来，该县成立项目服务工作专班，提供全流程业务服务指导，助力项目早落地、早投产。

近年来，会昌县立足服务经济高质量发展，开展个性化主动审批服务，成立由县行政审批局、工业园区管委会等部门组成的重点项目主动审批服务工作专班，将涉及审批的43个事项纳入主动服务范畴。目前，该县有30个重点项目被列入主动审批服务清单，以企业需求为导向，变“企业来回跑”为“主动上门服务”，切实解决企业办证过程中遇到的困难，打响“好惠办”政务服务品牌。

### 安福投入3.1亿元建成531套人才公寓

本报安福讯（全媒体记者李敏）“这里步行上班只需10分钟，交通便利，周边配套完善，非常方便！”提起自己不久前入住的安福县人才公寓，该县人民医院疼痛科副主任医师朱亮先竖起大拇指。

近年来，安福县以人才公寓为抓手，加快构建多层次、多渠道、广覆盖的人才安居保障体系，确保人才引得进、留得住。该县投入资金3.1亿元建成531套人才公寓，目前已安排187人入住，切实解决高层次人才、急需紧缺人才和企事业单位专业技术人才的安居问题。

安福县还出台人才住房配租方案，对入住人员的条件、房源选择等进行相关约定。对硕士研究生及以上学历、副高级职称及以上人才实行免租入住，最高免租期8年；对博士及以上高层次人才、教育类名师校长、医疗类名医专家可长期配租一整套公寓。该县通过优化居住环境，切实提升人才归属感。

### 武宁人大加强国有资产监督

本报武宁讯（通讯员雷云湘、柯子生）近年来，武宁县人大常委会积极履职，强化举措，依法加强对国有资产的监督，取得良好成效。

摸清家底，监督无盲区。武宁县人大常委会督促政府部门建立健全相关配套制度机制，全面摸清和摸实国有资产家底，进一步理清资产的产权归属、管理使用等情况，并做好国有资产建账、核算和登记等基础工作，实现资产整合、家底明晰，有效防止国有资产在运营过程中动态流失。出台《武宁县人民代表大会常务委员会关于加强国有资产管理情况监督的决定》等，为人大常委会发挥国有资产管理监督职能提供制度保障。县人大常委会每年听取和审议县人民政府关于国有资产管理情况的报告，邀请人大代表参与审查报告、调研视察、执法检查等工作，组织专门力量对国有资产明细进行核查，有针对性地提出审议意见。督促政府根据审议意见提出整改和问责清单，分类推进问题整改，并依法对违法违规行为追究问责。



8月8日，万年县陈营镇惠民社区就业之家工作人员在为居民介绍就业政策。今年以来，当地组织开展线上线下招聘活动20余场，提供就业岗位200多个。特约通讯员 徐声高摄



### 多彩假期

▲8月12日，在分宜县第四中学游泳教学点，学生在教练指导下认真学习游泳技巧。自“水花行动”启动以来，分宜县全力推广学生游泳教育普及工作，让孩子们掌握游泳技能的同时，增强应急自救能力。 本报全媒体记者 张翰林摄

▶8月10日，进贤县第二初级中学师生走进武警某中队，开展“百队进百校”共建活动之“走进军营”活动，近距离感受军营生活，增强学生的国防意识和爱国热情。 通讯员 樊哲平摄



## 中国竞技体育花繁似锦

张平

历时17天的巴黎奥运会结束了，中国体育健儿顽强拼搏、永不放弃、超越自我、勇攀高峰，取得40金27银24铜的优异成绩。继2008年北京奥运会之后，金牌总数再次踏入40枚大关。可喜可贺。

本届奥运会中国金牌总数与美国相同，因奖牌总数的差距，位居次席。但是，美国把兴奋剂作为攻击打压竞争对手的武器，采取双重标准，一方面对我国体育健儿抹黑指责，另一方面对本国队员袒护包庇，对我们的一些竞赛项目造成了严重干扰。尽管如此，本届奥运会的大部分时间我们的金牌数量都领先于美国，令国人无比振奋和自豪。

从东京奥运会比美国少1枚金牌，到巴黎奥运会金牌数持平，中国赶超之势明显。而在亚洲，上届奥运会日本

凭借主场优势获得了27枚金牌，位居奖牌榜第三，本届奥运会日本取得20枚金牌，再次进入前三。韩国也获得13枚金牌，数量比上届增加7枚，位次从第十六进步到第八。奖牌榜前三中有两个亚洲国家，前十中有三个亚洲国家，以中国为代表的亚洲新势力，已成为竞技体育的重要力量。

世界竞技体育的格局发生了深刻变化，东京奥运会中国比日本多11枚金牌，本届奥运会差距扩大到20枚。可以预见，下届奥运会中美两国作为第一梯队仍将两强竞争。

经历了2016年里约奥运会只获得26枚金牌的低潮，中国竞技体育在东京奥运会打了一个翻身仗，夺得38枚金牌，进入了奥运强周期，再到巴黎奥运会时已花繁似锦。

乒乓球是我们的国球，夺回上届丢失的混双金牌之后，再次实现大包大揽；中国跳水队首次拿到跳水项目全部8枚金牌，无愧跳水“梦之队”称号；射击队超常发挥，贡献5枚金牌，创历史新高；举重队6人出征取得5金，发挥稳定。这4个项目就贡献了23枚金牌。并且，我们在花样游泳、女子拳击、艺术体操、自由式小轮车取得历史性突破，共夺取6枚金牌，其中花样游泳和女子拳击将成为我国夺金的基本盘。

2028年奥运会将在洛杉矶举行，美国拥有主场之利。但是我们的优势项目地位稳固，夺金点稳步增加，发展势头正猛。期待我们曾经的优势项目如竞技体操和羽毛球等项目能摆脱低迷状态，重现昔日辉煌，在洛杉矶奥运会上给我们带来惊喜。

### 农行加强新市民金融服务系列之二

新市民是推动城市发展的生力军。农行南昌分行聚焦新市民群体就业创业、薪酬保障、便民服务等领域，以优质金融服务托举起新市民的幸福梦。

**激发创业新活力**  
为加大对新市民群体的信贷支持力度，农行南昌分行加强产品和服务创新，结合新市民个体就业创业的特征和形态，灵活运用“商户e贷”“惠农e贷”等产品，积极助力新市民创新创业。

“现在我的养殖规模大了，周边的农户也加入我的公司。南昌是我的第二个

家，我希望自己能为这里的发展贡献力量。”四川小伙儿利某说。利某从南昌航空大学毕业，在安义县承包了500亩山地养殖土鸡，今年准备扩大养殖规模，但是流动资金紧张。了解到这一情况后，农行南昌分行立即上门对接，以最快的速度为其发放贷款200万元，为他的创业之路保驾护航。

**让城市建设者更安心**  
农民工是城市建设的主力军，是新市民群体的重要构成。为充分保障农民工工资权益，农行南昌分行做好农民工工资

专用账户的开立和维护，积极为农民工提供供开卡代发、结算优惠、金融知识普及等服务。今年以来，农行南昌分行实现农民工代发工资专用账户签约125户，累计代发金额超3亿元。

“项目地离银行远，等我们收工了，银行也关门了。”辖区某城投公司项目工人说。农行南昌分行将“移动银行”搬到工地上，切实为农民工排忧解难。据统计，农行南昌分行今年已为南昌多个项目开立农民工工资专用账户，惠及农民工2000余名。

### 金融服务新市民 他乡亦是故乡

**提供暖心便民服务**  
随着新业态的快速发展，快递员、外卖骑手等职业成为新市民群体的中坚力量，他们用汗水与坚持守护着城市的美好生活。为全力保障户外劳动者权益，农行南昌分行积极打造“农情暖域·工会户外劳动者服务站”，提供驱寒避暑、手机充电、读书阅览等暖心便民服务。

在积极提供便民服务的同时，农行南昌分行开展形式多样的金融知识宣讲活动，着力提高快递员等新市民群体的金融素养和风险防范意识。（廖婧）

### 寻乌深化移风易俗倡导文明新风

“能参加今天的集体婚礼，得到大家的祝福，我们倍感高兴……”近日，寻乌县第六届“客家有韵·爱在寻乌”新时代文明实践集体婚礼在寻乌调查·1930红色文旅街区热闹举行，9对新人身穿新婚礼服，在亲朋好友的见证下喜结连理，在当地掀起文明节俭婚嫁新风。

据了解，寻乌县已连续六年举办集体婚礼，把移风易俗作为推进农村精神文明建设的重要抓手，把乡风文明作为乡村振兴的重要标志和保障，创新宣传手段，大力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，不断提升群众精神面貌，持续提高乡村文明程度，取得良好成效。

寻乌县依托百姓名嘴、小小少年等10支富有影响力和感染力的队伍，深入基层，开展形式多样的活动。同时，以“我们的节日”为抓手，利用“文明夜星期六”这一特色平台，将传统与现代融合，通过小品、山歌等群众喜闻乐见的形式，让文明理念深入人心，形成了人人崇尚文明、践行文明的新风尚。在澄江镇田家村，“山歌大王”王焕平热爱唱山歌，将文明新风化为通俗易懂、喜闻乐见的歌词传唱，先后获评江西好人、赣州市道德模范、赣州好人等，是村民的好榜样。寻乌县以“山歌大王”为典型，放大好人效应，组建好人宣讲队深入乡村，讲述身边好人事迹，激发正能量，引领乡风文明新风尚。目前，该县涌现中国好人7人、江西好人16人、赣州好人50人、赣州市道德模范6人，5户家庭入选省级移风易俗“五个100”系列先进典型。（王宏伟 刘琴）